



“让孩子们都生活在良好的生态环境之中”

——习近平抓生态保护的故事

- 绿色的“约定”
- 关爱母亲河
- 亲自“出题”和“验收”

>>>> 3版

全力兴产业抓项目优环境 推动漳州经济社会加快发展

张国旺到古雷龙文东山调研

本报讯(记者 张俊毅)7月9日至10日,市委书记张国旺先后到古雷开发区、龙文区、东山县调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神和来闽考察重要讲话精神,按照省委十届十二次全会和市委十一届十五次全会部署要求,全力加快产业发展,扎实推进项目建设,持续优化营商环境,推动漳州经济社会高质量发展。

张国旺一行顶烈日、冒酷暑,深入企业、项目一线,认真了解各地建设发展情况,现场帮助协调解决具体问题,并对下一步工作提出要求。在古雷开发区,张国旺强调,要在确保安全、质量、环保的前提下,力

促已签约项目尽快开工建设、在建项目早日建成投产;同时要抓实招商选资工作,推动一批龙头项目加速落地建设,促进石化产业集群式联动、全产业链发展,努力打造世界一流绿色生态石化基地。在龙文区,张国旺要求,要充分发挥企业主体作用,着力完善机制、引进人才、加大投入,不断提高科技创新能力,增强企业核心竞争力;要对标先进水平、聚焦企业关切,进一步简化优化审批服务,持续增强营商环境竞争力,不断提升企业的获得感、满意度。在东山县,张国旺强调,要保护和利用好得天独厚的海洋资源,大力发展水产品加工、海洋生物等产业,推进海洋经济高质量发

展;要进一步完善星级酒店等服务配套,科学设计旅游线路,丰富旅游业态,加大对外推介力度,全力打造国际旅游岛,促进旅游消费扩容提质。

调研中,张国旺强调,要以开展“产业发展项目建设年”活动为抓手,大力实施“六比一看”竞赛、“千名干部挂千企”等活动,进一步提振干事创业精气神,树立“凭能力用干部、以实绩论英雄”的鲜明导向,营造“比学赶超、力争上游”的良好氛围,全力确保经济运行在合理区间和社会大局稳定,为富美新漳州现代化建设作出更大贡献。

市领导张琳光、沈志平、侯为东、林晓东分别参加调研。

扎实开展“产业发展项目建设年”活动

深入实施“六比一看”竞赛

在“六比一看”竞赛中,漳州强力开展耕地违法图斑查处整治工作——

竞赛打响 劲头更足

本报讯(记者 郑斯楠)“六比一看”竞赛开展以来,市自然资源局联合各县(区)迅速行动,强力推进耕地违法图斑核查整治工作,确保遏制增量、减少存量。近一周,针对去年7月3日以来新增乱占耕地建房问题,全市新增核实数量74宗,查处数量43宗。

“比不比,赛不赛,效果大不一样!”市自然资源局相关负责人说。比征地拆迁与耕地保护是“六比一看”的重点工作之一,其中一项内容就是耕地违法图斑查处整治工作。竞赛开展以来,全市新增乱占耕地建房问题得到有效遏制。

近期,漳州市自然资源局把遏制新增乱占耕地建房整治作为当前工作的重中之重,坚持每周汇总、每月通报,强化日常督促检查工作力度,加快涉及占用耕地建房的疑似图斑核查,及时查处顶风违法占用耕地建房行为,以“零容忍”态度遏制新增乱占耕地建房。

各县(区)有关单位部门高度重视,积极推动整治工作,加大日常执法力度,建立健全日常执法监管机制,加强重点区域常态化巡查排査力度,与综合执法局加强巡查信息共享,坚持预防为主的原则,及时制止违法建设行为;严格做好月监测图斑核查工作,认真梳理对“天地网”发现违法占用耕地图斑情况,制定分类处置方案,推动整治工作落到实处。

诏安县强力出击,拆除去年7月3日以来新增乱占耕地建房38宗。南靖县拆除占用耕地违法建筑43宗,占地面积约15000平方米,已复耕400平方米。漳州高新区上下联动,形成合力,坚决打击农村乱占耕地建房,截至目前,已完成省自然资源厅下发73个顶风抢建图斑的整改44宗,剩余29宗将于本月底全部整改到位。

7月9日下午3时许,室外温度37.5℃。在诏安西潭镇后陈村的耕地建房整治现场,阳光晃眼,连树荫也缩成了一小团。挖掘机在轰鸣,尘烟渐浓。

现场正对一宗一层约占地90平方米的框架结构建筑进行拆除作业,乡镇有关单位部门的工作人员正在有序开展相关工作,一片忙碌景象。

“我们根据上级下发的卫星图斑开展实地核查等前期工作后,迅速对我镇2020年7月3日后新增的乱占耕地建房进行拆除,这是目前新增8

五天完成一半,十天全部拆除——

烈日下攻坚

◎本报记者 郑斯楠

宗违建房中拆除的第5宗。”西潭镇党委书记张振华靠前指挥整治作业。说话间,滴滴汗水顺着他的脸颊流下。

7月2日的全县新增农村乱占耕地建房集体约谈会议召开以来,诏安县按照“5天内完成一半、10天内全部拆除”的会议要求,连日不休,正加紧开展整治。

“耕地保护是关乎国家粮食安全和群众吃饭的大事。近期市委市政府开展的‘六比一看’竞赛把‘耕地保护’纳入其中,对我们开展工作起到了很好的推动效果。”诏安县副县长陈三武是全县该

项工作的“指挥长”。他表示,连日来,诏安县有关单位部门密切联动协作,迅速组建了新增乱占耕地建房整治、专项工作督查、巡查队伍等,有条不紊地迅速推动工作开展,目前新增的58宗违建房已拆除38宗,拆除率超过65%。

一边拆除,一边整治。在南诏镇五一村整治现场,工作已进入到复垦阶段。下午四时许,在翻新好的土地上,村民沈金发和他的搭档们正为新种植的地瓜苗浇水。“村里请我们对拆除建筑后的土地复垦,号召大家一起保护耕地。”经过土地盘活,

这片百来平方米的耕地开始重新焕发生机。

“进行拆除及建筑垃圾清运等工作后,后续则协助农户进行土地复垦。”诏安县自然资源局有关负责人向记者介绍道,该土地于7月3日拆除违建房后,隔天随即组织人员进行土地复垦,对于违建房屋的农户,后续将继续进行宣传劝导,引导其依法使用土地,保护耕地资源。

或排查、或拆除、或复垦……截至目前,我市新增356宗乱占耕地建房问题,已查处到位146宗。全市的新增“异常”耕地图斑恢复“正常”工作正如如火如荼地开展着……

- 行动持续至9月底
- 拒不整改物业将列入失信“黑名单”

本报(记者 蔡柳楠 通讯员 曾灿辉 陈志林)记者从市城管局获悉,日前,我市五部门联合印发《关于开展全市范围内物业服务企业侵占住宅小区业主公共收益专项整治的实施方案》(以下简称《方案》),对物业服务企业侵占住宅小区业主公共收益或公共收益收入、分配不公等问题制定整治措施,纠正和查处一批物业服务企业。本次专项整治行动将持续至9月底。

《方案》中明确,如物业服务企业拒不整改或逾期未整改的,我市各属地物业管理主管部门将根据《福建省物业管理条例》等相关规定对物业服务企业予以处罚。受处罚的企业将被记入“国家企业信用信息公示系统”,同时相关信息将归集至市公共信用信息平台,并上报省公共信用信息平台,在“信用中国(福建漳州)”网站向社会公示违法违规物业服务企业和从业人员失信信息;对依法列入严重违法失信惩戒对象名单的物业服务企业,我市将通过“信用中国(福建漳州)”网站联合惩戒栏目公示有关部门对其实施的失信联合惩戒处罚措施。

此外,对暴力抗拒检查或以暴力、威胁、恐吓等方式侵占公共收益的物业服务企业和个人,构成违反治安管理行为的,公安机关将依法给予治安管理处罚,对构成犯罪的将依法追究刑事责任。

小区公共收益 物业不得侵占

>>>> 2版

交叉执法 成效显著

漳州开展公路重点交通违法行为整治

本报讯(记者 许意斌)为深入推进道路秩序整治,加大路面管控和执法震慑力度,全力稳定道路交通安全形势。日前,漳州市公安局交警支队组织各县(区)交警大队扎实开展公路重点交通违法行为整治三次交叉执法行动。期间,漳州全市共现场查处各类交通违法行为5187起,取得良好成效。

据市交警部门相关人员介绍,为推进工作,漳州各县(区)交警大队结合辖区实际,总结分析交叉执法的经验措施,及时调整行动区域,精心部署开展。期间,各县(区)交警大队密切配合、协同作战,并充分利用此次交叉执

法机会,磨炼队伍业务,实现能力提档,共同推动交通管理工作的高质量发展。

行动中,漳州交警加大道路交通违法行为查处力度,提高路面巡查频率,严查货车超载、疲劳驾驶,载客汽车超员,以及货车、拖拉机、三轮汽车、三轮摩托车违法载人行为;结合酒驾醉驾夏季夜查整治行动,通过固定设卡和流动执法,持续严查酒驾醉驾、涉牌涉证、超员超载等各类交通违法行为。此外,执法民警“刚柔并济”对违法当事人进行面对面宣教,积极向过往司乘人员进行交通安全宣传,切实做到安全驾驶、文明出行。

党史学习教育在漳州

芗城:连环画里学党史

本报讯(戴淑文 郑文典 图)“小朋友们,今天我们来讲漳州‘小英雄’高捷成。高捷成年少时离开家乡,曾经参加红军二万五千里长征,创立了冀南银行,为我们伟大共产党的金融事业做出卓越贡献……”在人民新村幼儿园,园长王老师正拿着连环画《高捷成》,为大班的小朋友们讲述抗日英雄高捷成的故事(如下图)。

据悉,连环画《高捷成》由芗城区委宣传部部务会成员李鹏创作,日前已正式出版发行。该连环画讲述的是红军会计制度的创始人、我党金融事业的奠基者高捷成在1932年红军攻克漳州后,舍下妻儿参加红军,参与红色苏维埃政权建设,到革命根据地从事

财经工作,1943年,在大行山与日寇作战中,为营救战友而壮烈牺牲的短暂而光辉的感人故事。

“小小的连环画,也承载着教书育人人的大任务,连环画里既有图又有文字,能够讲述一个完整的故事,简洁明了,记忆深刻,此外,家长可以通过连环画为小朋友们讲述党史故事,拉近亲子关系,感觉这种形式很新颖,很有创意。”陈老师说。

“继《红色金融家—高捷成》拍摄巡映之后,结合党史学习教育,我再一次被高捷成事迹深深感动,就想以连环画这种喜闻乐见的文艺体裁讲述党史,引导干部群众追寻红色足迹,让红色文化宣传‘动起来’。”李鹏介绍说。

漳浦·金浦教育园区生活污水处理站投用

本报讯(洪锦城 胡东艺)笔者从漳浦县住建和生态环境等部门了解到,日前,金浦教育园区生活污水处理站及配套污水管网工程建设项目已竣工投用。

据悉,漳浦县教育园区污水处理站投建于教育园区内,立人学校西北侧,占地面积约5亩,日处理污水规模1500吨,配套管网管径DN400为2公里,总投资额1200万元,主要收集处理教育园区内及周边的生活污水,建设内容包括一体化处理站一座,配套道路、绿化、围栏、供水供电等设施。处理工艺采用一体化泵站+调节池+厌氧池+缺氧池+接触氧化池+混凝沉淀池+MBR膜池+清水消毒池的组合工艺。在排放标准上执行《城镇污水处理厂污染物排放标准》一级A标准,尾水排入永清溪。

该项目建成后,极大地改善漳浦县城区污水收集处理能力,是漳浦县积极推进创建国家级卫生县城重要举措,对改善漳浦的生态环境和提高居民生活质量起到重要的作用。



在龙海区凯傲漳州工厂内,技术人员按照标准作业流程,有序装配叉车。

本报记者 游斐渊 摄

